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                                               ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Τη Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Υπουργείο Εσωτερικών στην οποία πήραν μέρος ο Υπουργός Επικρατείας Μ. Βορίδης, ο Υπουργός Εσωτερικών Θ. Λιβάνιος, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θ. Σκυλακάκης, ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Αθ. Πετραλιάς, ο Γεν. Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων Π. Βαρελίδης, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λ. Κυρίζογλου,  Δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης, ο Αντ/δρος της ΚΕΔΕ Γ. Κωνσταντέλλος, Δήμαρχος Βάρης, Βούλας, Βουλιαγμένης, ο Πρόεδρος της ΕΔ.Ε.Υ.Α. Γ. Μαρινάκης, Δήμαρχος Ρεθύμνης, οι Αντ/δροι της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. Αθ. Μαμάκος, Δήμαρχος Λαρισαίων  και Π. Σημανδηράκης, Δήμαρχος Χανίων, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διαχείρισης και Υδάτων Κ. Ζέρβας και στελέχη της Ε.Δ.Ε.Υ.Α.
Αντικείμενο της σύσκεψης υπήρξε το νομοσχέδιο που επεξεργάζεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών ύδρευσης-αποχέτευσης που περιλαμβάνει διατάξεις για την αλλαγή της οργάνωσης των Δ.Ε.Υ.Α. και των Δήμων με υπηρεσία ύδρευσης.

H Ε.Δ.Ε.Υ.Α. παρότι θεωρεί ότι η παρουσία τόσων Υπουργών είναι θετική, επισημαίνει ότι συνεχίζει να υπάρχει η αγωνία της ορθής νομοθέτησης, διότι από την συζήτηση και την ενημέρωση από την πλευρά του Υπουργείου Περιβάλλοντος προέκυψε ότι δεν εκτιμάται η Τοπική Αυτοδιοίκηση και η προσφορά της, και το Υπουργείο εξακολουθεί να εμμένει στις αναγκαστικές συγχωνεύσεις των Δ.Ε.Υ.Α. και των Δήμων με υπηρεσία ύδρευσης σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας, καθώς και σε άλλες απαράδεκτες ρυθμίσεις.
Τόσο η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. όσο και η ΚΕΔΕ δια των Προέδρων τους διατύπωσαν την απόλυτη και δομική διαφωνία τους με την πρόταση του Υπουργείου Περιβάλλοντος διότι οι αναγκαστικές συγχωνεύσεις σχεδιάζονται ως μια οριζόντια και χωρίς αντικειμενικά κριτήρια παρέμβαση, χωρίς χαρτογράφηση της υφιστάμενης κατάστασης και θα οδηγήσουν σε λειτουργική κατάρρευση της διαχείρισης υδάτων στην περιφέρεια, ενώ επιπλέον είναι και αντισυνταγματικές. Επίσης, ο σχεδιασμός του Υπουργείου Περιβάλλοντος δεν δίνει βιώσιμη λύση στο μείζον θέμα των Δ.Ε.Υ.Α. που είναι η διαχείριση του ενεργειακού κόστους και η απόκτηση ενεργειακής αυτάρκειας. 
Οι θεσμικοί εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρότειναν για την εξυγίανση των Δ.Ε.Υ.Α. και των Δήμων να τηρηθούν κανόνες δημοσιονομικής πειθαρχίας σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο το οποίο κρίνεται επαρκές για να αντιμετωπίσει τις δυσλειτουργίες και τα λειτουργικά και οικονομικά προβλήματα του χώρου.

Ταυτόχρονα, οι εκπρόσωποι της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. επεσήμαναν ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν ενισχύθηκαν οικονομικά για να διαχειρισθούν το υπέρογκο οικονομικό κόστος με το οποίο επιβαρύνθηκαν σε αντίθεση με τους Δήμους και άλλους επαγγελματικούς κλάδους, και το οποίο κόστος είναι η κύρια αιτία των οικονομικών τους προβλημάτων. Παραταύτα, δεν μετακύλισαν το κόστος στους πολίτες, αλλά από εδώ και πέρα θα πρέπει να αναπροσαρμόσουν τα τιμολόγιά τους για να γίνει η θεσμικά επιβεβλημένη ανάκτηση του κόστους υπηρεσιών ύδρευσης. Για τον λόγο αυτό, δεν θα πρέπει να γίνεται αναφορά από θεσμικά χείλη στο δημόσιο λόγο για μη αύξηση των τιμολογίων νερού η οποία είναι αναπόφευκτη.

Τόσο η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. όσο και η ΚΕΔΕ αναμένουν το νέο σχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος για να διατυπώσουν τις απόψεις τους και ευελπιστούν ότι τα συναρμόδια Υπουργεία  θα δεχθούν το σύνολο της ορθής πληροφορίας ώστε να αντιμετωπισθούν  επί του πεδίου όλα τα προβλήματα, καθώς και οι αιτίες τους, που συνδέονται με την λειτουργία των Δ.Ε.Υ.Α.  προς όφελος του φυσικού πόρου και της κοινωνίας. 
